

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Меленъкиной Светланы Анатольевны «Разработка методов исследования и оценки инновационной культуры как фактора конкурентоспособности промышленных предприятий», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)»

Сокращение объёмов и банкротство многих промышленных предприятий за последние десятилетия чаще всего является следствием неадекватности или отсутствием у них инновационной стратегии обеспечения конкурентоспособности продукции. Недостаточная инновационная культура на предприятии не позволяет повысить уровень конкурентоспособности и приводит к кризису не только крупные предприятия, но и средние, мобильно работающие на рынках серийной и мелкосерийной продукции. С этой точки зрения проблема, исследуемая в диссертации, безусловно, актуальна. Предметом исследования докторанта явились экономические механизмы и закономерности, протекающие в рыночной среде в современных условиях. Объектом исследования рассматривались предприятия, осуществляющие инновационную деятельность.

Выбор предмета и объекта исследования, в первую очередь, обусловлен существенным снижением конкурентоспособности большинства промышленных предприятий и необходимостью теоретических разработок, позволяющих принимать эффективные управленческие решения по повышению инновационной активности предприятия.

По содержанию авторефера можно судить, что поставленные автором задачи в достаточной степени проработаны, а решения имеют элементы научной новизны.

При всем многообразии существующих подходов к оценке уровня инновационной активности предприятий, большинство из них ориентированы на экономические показатели, а непосредственно инновационной культурой промышленных предприятий (ИКПП) занимается очень ограниченное количество исследователей. В то же время инновационная культура предприятия находит отражение во всех сферах его деятельности. Поэтому можно только поддержать проведение исследований, позволяющих количественно оценить и обоснованно управлять уровнем инновационной культуры промышленных предприятий.

Интересным и современным представляется подход автора к расчету конкретных зависимостей между приростом уровня ИКПП и приростом конкурентоспособности промышленного предприятия.

Содержание автореферата позволяет утверждать, что диссертация представляет собой законченное теоретическое исследование, содержащее элементы научной новизны, а практические рекомендации являются чрезвычайно полезными для отечественных промышленных предприятий различных организационно-правовых форм.

Важным результатом работы, имеющим, на наш взгляд, элементы научной новизны, является авторская классификация факторов формирования и развития ИКПП, наиболее значимыми из которых являются объект и направление воздействия на ИКПП. Это позволяет вести их комплексный учет по наиболее полному перечню показателей и создает предпосылки для минимизации негативных и усиления действия позитивных факторов, влияющих на конкурентоспособность предприятия.

Можно согласиться с предложениями автора по определению интегрального коэффициента инновационной культуры предприятия и методикой его определения. Этот показатель может служить своеобразной единицей измерения уровня инновационной культуры предприятия и представляет элемент научной новизны. Представленный методический подход по оценке уровня инновационной культуры можно использовать для оценки и мотивации труда работников в рамках структурных подразделений предприятий.

В тоже время по автореферату можно высказать несколько замечаний:

1. Из автореферата не видно, исследовалась ли автором взаимосвязь инновационной культуры и инновационной активности предприятия и в какой зависимости находятся эти показатели.
2. Необходимо конкретизировать проблему отбора частных показателей инновационной культуры для проведения расчетов таксономическими методами.

Однако отмеченные недостатки не снижают научной ценности и практической значимости выполненной работы.

В целом автореферат позволяет сделать вывод, о том, что диссертация Меленъкиной С.А. представляет собой актуальное обоснованное и законченное исследование, отличается научной новизной, имеет теоретическую и практическую значимость и удовлетворяет требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

кандидат экономических наук,
доцент кафедры экономики и управления
Шахтинского института Южно-Российского
государственного политехнического
университета (НПИ)
имени М. И. Платова

С. В. Захаров

346500 Россия, Ростовская обл., г.Шахты, пер.Донской, 78а, кв.17.
Телефон +79281453551

Эл. почта: zsv1977@rambler.ru

1.12.2016 -

